

Наше Время

Чугуевская
районная
газета

Вторник, 27 мая 2014 года № 40 (9143)

Электронная версия газеты: <http://nashe-vremya.su>

**КУПЛЮ ваш АВТО
в любом состоянии!
БЫСТРО! ДОРОГО!**
Расчет наличными на месте!
Выезд по краю!
Рассмотрю любые предложения!
Тел. 8 902 079 0513



Как научить детей беречь природу

Этим вопросом сейчас озадачены многие. Все знают, как нужно беречь природу, как ее спасти от нас же самих, но, к сожалению, не все это делают. А, тем не менее, любовь к окружающему нас миру нужно прививать с детства. И прежде всего это задача педагогов. Кто-то и вовсе не знает, как это преподать, а кто-то активно действует, учится и учит этому детей.

Для активных и небезразличных педагогов нашего района Приморский краевой институт развития образования совместно с Амурским филиалом Фонда дикой природы (WWF) и при его финансовой поддержке провели трехдневные курсы по программе «Исследовательская и проектная деятельность школьников как технология реализации стандартов нового поколения». Всего курсы посетило 30 человек из всех школ Чугуевского района: учителя географии, биологии, химии, физики, истории, английского

языка, русского языка и литературы, а также педагоги дополнительного образования и учителя начальных классов.

Такие семинары стали уже традиционными. Всемирная организация WWF всерьез обеспокоена охраной окружающей нас среды. По всему миру работают программы по сохранению животного и растительного мира. Не забыта и глубинка России. Мы живем в уникальной местности Приморского края. В наших задачах сохранить и возродить утраченную



Определение состояния почвы группой химиков

Группа биологов замерила уровень радиации, пылезадерживаемую особенность растений, выявила источники шума и наличие мусора. Химики взяли пробы почвы, воды и воздуха. Географы определили рельеф выбранного участка, изучили растительность. Учителя младших классов взяли за бо-

лее точное исследование состояния флоры и фауны на берегу реки. Специалисты ПК ИРО обеспечили группу исследователей всем необходимым оборудованием и даже микролабораторией, которую привезли с собой.

Окончание на 7 стр.



Учителя начальных классов создают декорации

природу. Детям нужно с детства привить навыки заботы об окружающей среде. Школьники охотно участвуют в программах по охране природного мира, устраивают субботники по очистке леса, берегов рек и озер. Но появляются взрослые, и снова - горы мусора. Вот эту актуальную проблему и осветили на семинаре преподаватели ПК ИРО и специ-

алист WWF.

В Приморском крае леса составляют две трети от всей территории и есть возможность использовать их для обучения школьников.

В первый день семинара педагогам предстояло в процессе комплексной экскурсии выявить проблемы состояния окружающей природной зоны. На берегу реки Уссури учите-

лей организовали по группам: биологов, химиков, географов и физиков (их роль выполняли учителя начальных классов). Задачей каждой группы стало исследование и анализ состояния почвы, воды, воздуха, животного и растительного мира. Им предстояло научиться выявлять проблемы, комплексно их решать и научить этому детей.



Процесс создания мультфильма

В Приморском крае

Итог визита Путина в КНР для Приморья: в приоритете энергетика, развитие региона и порты

Россия и Китай договорились совместно развивать энергетику, территорию и порты на территории Дальнего Востока и, в частности, в Приморье. Соответствующие три соглашения, касающиеся Дальневосточного региона, подписал в рамках официального двухдневного визита в Китайскую Народную Республику (КНР) президент РФ Владимир Путин.

Согласно подписанному сторонами соглашению, китайцы примут участие в финансировании и строительстве газотурбинной установки на Владивостокской ТЭЦ-2 с установленной электрической мощностью 93 МВт и тепловой мощностью 80 Гкал.ч.

Компании также договорились о сотрудничестве в сфере ремонта, технического перевооружения и реконструкции существующих объектов генерации и сетевого комплекса Дальнего Востока. Стороны также будут совместно развивать солнечную энергетику в Якутии.

Еще одно соглашение касается развития перспективного проекта «Большой порт Зарубино». Стоит отметить, что порт Зарубино планирует обрабатывать как транзитные грузы (страны АТР), так и грузы, поступающие/отправляемые по железной дороге. Проект будет реализован в 2017 году. В ходе его реализации планируется создать от 1,5 до 2 тысяч рабочих мест, в том числе в смежных отраслях.

В рамках визита Путина в КНР было также подписано дополнительное соглашение о сотрудничестве между Минэкономразвития России и Государственным банком развития Китая (ГБРК).

Документ расширяет рамки двустороннего сотрудничества, обозначенные в подписанном ранее соглашении. В частности, стороны договорились о предоставлении китайским банком конкурентоспособных коммерческих кредитов на основе согласования и определения конкретных проектов сотрудничества. Кроме того, китайская сторона будет участвовать в создании объектов инфраструктуры территорий опережающего развития.

Водовод на остров Русский во Владивостоке начнут строить в конце мая

Часть водовода на остров Русский во Владивостоке проложат под водой: труба первой нитки водовода пройдет по дну пролива Босфор Восточный.

Сегодня ведутся подготовительные работы на обеих сторонах будущего водовода – на острове и на материковой части Владивостока в районе Морского кладбища.

На материке на 50% готовы два бетонных резервуара для чистой воды. Их емкость – 10 тысяч кубометров каждый. Четыре резервуара емкостью по 5 тысяч кубометров появятся на острове. Два из них уже построены.

По дну проложат около 5,5 км металлических труб. Все они – отечественного производства, закуплены в Челябинске.

Работы начнутся в конце мая, а к концу текущего года первая нитка будет запущена в опытную эксплуатацию. Она обеспечит подачу на остров Русский около 20 тысяч кубометров воды ежедневно.

В следующем году начнутся работы по строительству второй нитки водовода. Обе нитки обеспечат подачу на остров ежедневно 48 тысяч кубометров чистой воды. Вода будет подаваться в кампус ДВФУ и на остальные территории острова.

Бензин в Приморье снова вырос в цене

Повышение цен на бензин марки АИ-92 зарегистрировано в 3 из 32 наблюдаемых городов и районов Приморья, на бензин марки АИ-95 – в 2. Более всего цены выросли в Лесозаводске: бензин марки АИ-95 подорожал на 0,6%, бензин марки АИ-92 – на 0,8%.

Из 32 наблюдаемых городов и районов края дизельное топливо подешевело в 4, более всего – в Черниговском районе (на 0,6%), средняя цена бензина по Владивостоку составила: марки АИ-92 – 34,16, АИ-95 – 36,30, дизельного топлива – 36,40 рубля за литр.

Газовые заправки появятся в Приморье

Жители Приморья смогут заправлять свои авто газом. В крае планируют открыть 12 газозаправочных станций к 2020 году.

В первую очередь планируется перевести на газ муниципальный автотранспорт, а также транспорт сельхозпроизводителей, коммунальных служб и пассажироперевозчиков. Развитие регионального рынка газомоторного топлива обсудили на совещании в администрации Приморского края.

В городах с численностью населения более 300 тысяч на газ должно быть переведено не менее 30% транспорта, в малых городах – не менее 10%.

По сообщениям РИА PrimaMedia.

Идет сев сои

Весна нынче ранняя. Апрель вообще был теплым и сухим. Потому сев ранних зерновых культур сельхозпроизводители района закончили еще в апреле. Такое случается у нас крайне редко. Природа обычно преподносит неприятные сюрпризы. Погода, когда нужно сеять, садить, неустойчивая, с редкими погожими днями. В итоге посевная затягивается.

Но нынче тем, кто еще занимается таким многотрудным делом, как работа на земле, повезло с севом ранних зерновых. Только вот май выдался очень уж капризным, и когда пришло время сева главной культуры – сои – задождило.

Больше в два раза

Общей картины работ на полях у меня нет. Но вот с теми, кто давно и успешно занимается работой на земле, связь достаточно тесная. И в первую очередь с Николаем Алексеевичем Кушнаревым, под началом которого находится не только ООО «Стройсервис», но и крестьянско-фермерское хозяйство. Созданное несколько лет назад, это хозяйство успешно работает, и год от года наращивает объемы освоения земельных площадей. Если в 2013 году ранние зерновые были размещены на двухстах гектарах, нынче уже на трехстах. Причем отсеялись земледельцы крестьянско-фермерского хозяйства в

агротехнические сроки. И как только созрела почва, приступили к севу поздней культуры – сои. Нынче эту очень важную для хозяйства культуру планируют размещать на шестистах гектарах. В минувшем году соя была посеяна на трехстах гектарах. То есть площади увеличены в два раза.

Почву под сев масличной культуры готовят заблаговременно пятью тракторами, в их числе три мощных Т-150. А всего в хозяйстве девять тракторов. Уже вспахано две трети площадей, отведенных под сою. Сев, правда, идет не так быстро, как хотелось бы. Мешают частые дожди. Вот и гроза 20 мая, за которой последовал дождь, шедший почти всю ночь, вновь прервали посевные работы. Пока на этот день семена сои заложены в почву на 76 гектарах.

Поскольку организация труда в этом сельскохозяйственном предприятии на высоком уровне, полеводы постараются провести и этот сев в агротехнические сроки.

Одновременно в этом хозяйстве ду-

мают и о своем молочном стаде. В Цветковке начато строительство молочно-варной фермы. Ферма будет сдана под ключ в 2015 году. А осенью будущего года здесь будет молочное стадо.

В селах района

В стадии завершения

Успешно ведет полевые работы и сельхозхозяйственный отряд Чугуевского колледжа сельского хозяйства и сервиса.

Как и в прошлом году, зерновые и соя будут размещены на 110 гектарах. Сев ранних зерновых культур был завершен еще в апреле на 60 гектарах. 40 гектаров засеяли овсом и 20 – пшеницей. Вовремя приступили и к севу сои. Семена масличной культуры уже заделаны в почву на 35 гектарах из пятидесяти. Работы осталось на пару дней, но помешала непогода 20 мая.

Почву готовят пять тракторов. Четыре «Беларуса» ведут вспашку, и гусеничный ДТ-75 вслед за ними дискует вспаханные площади. Сев ведется двумя селками.

Конечно же, имеющихся гектаров для колледжа маловато. Директор Евгений Валерьевич Пачков обмолвился, что имеющейся техникой под силу посеять, обработать и убрать сою на площадях, в пять раз превышающих имеющиеся 50 гектаров.

Николай Кундель.

Президентские состязания: мы третьи!

С 14 по 18 мая в городе Арсеньеве прошли краевые спортивные соревнования школьников «Президентские состязания». В них приняли участие более 400 учащихся из 13 команд со всего Приморского края. Были отобраны лучшие из лучших.

Такие соревнования проходят в г.Арсеньеве уже третий год. Сначала выявляются сильнейшие классы в школе, затем – на районных соревнованиях. И вот, из нескольких сильнейших в марте этого года жеребьевкой выбрали восьмой класс школы им.А.А.Фадеева: Владислав Калинин, Андрей Жестков, Степан Авдась, Степан Ботвинов, Татьяна Евсюкова, Ольга Ячмень, Дарья Сучкова, Ксения Могилевская (классный руководитель Светлана Ивановна Нынь).

Готовили к соревнованиям спортсменов учителя физкультуры школы им. А.А.Фадеева Любовь Ивановна и Анатолий Семенович Сезик. Подготовку творческого конкурса взяли на себя зам. директора по воспитательной части Светлана Владимировна Рожнова и ученица 11 класса Ира Пен. С фор-

мой помогли ребята из клуба «Эдельвейс».

Выступать было очень сложно. Помимо спортивных соревнований, ребят ожидали творческий конкурс и теоретический этап. Творческий конкурс включал в себя композицию из стихов и танца, в которых восьмиклассники представили свой район. Теоретический этап проверил спортсменов на интеллект.

Четыре дня упорства, немалых усилий и воли к победе. Ребята сразу заявили о себе: в первые два дня соревнований наши спортсмены были на высоте, обозначив первую позицию. Но на третий день что-то пошло не так. И это бывает: спорт есть спорт!

Заключительный день соревнований выдался особен-



но сложным – легкоатлетическая эстафета. Предстоял забег по трем этапам: 600 метров, 300 и 100, каждый из которых бежали два спортсмена: мальчик и девочка. Взяли второе место.

Влад Калинин стал чемпионом края по многоборью! От него не отстал Андрей Жестков, взяв первые места в беге на 1000 и 60 метров, второе – по прыжкам в длину с места. Ксения Могилевская

заняла второе место в поднимании туловища из положения лежа.

По сумме баллов вышли на третье место среди команд! Спортсмены ликовали! Без наград никто не остался.

Поздравляем призеров!

Анастасия ШИЛКОВА.
Фото предоставлено Л.И. Сезик.

Приморские отделения Почты России осваивают GPS

Почтовые отделения Приморского края осваивают новые технологии с использованием сигналов GPS (GPS-tracker) и GSM (сигнал сотовой связи). С помощью нововведений сотрудники «EMS Почта России» надеются сократить сроки доставки посылок. Сейчас сервис работает в тестовом режиме.

По сообщению пресс-службы приморского филиала Почты России, новая система позволит отследить экспресс-посылки на протяжении всего пути следования. Системы GPS и GSM широко используются для наблюдения за автомобилями, а теперь вот и для почтовых потоков. Планируется, что с помощью мониторинга будут выявлены точки и регионы, в которых отправления задерживаются. После этого будут приняты меры по устранению на-

рушений и пересмотрены логистика и методы поставки отправлений.

Как ранее сообщало РИА «Восток-Медиа», также в Приморье можно воспользоваться новой услугой – отправить посылку на почтоматы в один из 60 российских городов, где они установлены. Автоматизированные терминалы значительно упрощают процесс получения отправленного груза.

РИА «Восток-Медиа»

Около 100 тысяч абонентов «Дальэнергосбыта» нуждаются в замене или установке приборов учета

По показаниям индивидуальных приборов учета с филиалом ОАО «ДЭК» - «Дальэнергосбыт» сегодня рассчитываются более 595,6 тысяч абонентов. Однако свыше 69 тысяч счетчиков не соответствуют нормам действующего законодательства и требуют замены.

Это 49,8 тысяч устаревших приборов учета с классом точности 2,5 и еще 19,2 тысячи счетчиков с истекшим сроком межповерочного интервала. Свыше 32 тысяч абонентов не имеют электросчетчиков и рассчитываются по нормативам потребления электроэнергии.

В соответствии с федеральным законом № 261 «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности» абоненты обязаны были заме-

нить устаревшие электросчетчики и установить их в том случае, если они отсутствуют, до 1 июля 2013 года. Согласно действующему законодательству, показания приборов учета, которые не соответствуют требованиям, не должны приниматься к учету, а их владельцы переведены на расчет по нормативу потребления электроэнергии. Напомним, с 3 августа 2012 г. Постановлением Департамента по тарифам Приморского края №39/4 норма-

тивы значительно увеличены.

Энергетики отмечают, что отсутствие индивидуальных приборов учета или использование счетчиков, не соответствующих действующим нормам, влияет на увеличение доли ОДН. Кроме этого, перегрузки при подключении мощных бытовых приборов становятся причиной возгорания устаревших счетчиков (класса точности 2,5), а вместе с ними внутридомовой проводки и жилых помещений.

Сотрудники «Дальэнергосбыта» рекомендуют потребителям не откладывать установку приборов учета. Достоверный энергоучет помогает минимизировать потери электроэнергии во внутридомовых электро-

сетях, которые прямо влияют на величину ОДН. В интересах всех жильцов многоквартирных домов установить современные индивидуальные приборы учета с классом точности не ниже 1,0, которые учитывают только то количество электроэнергии, которое фактически израсходовал абонент.

Кроме того, в 2015 году вступят в силу изменения законодательства, связанные с применением повышающих коэффициентов, в том случае, если приборы учета отсутствуют или не соответствуют нормам технической документации.

Пресс-центр ОАО «ДЭК»

«Глушилки» не позволят приморским школьникам списать на ЕГЭ

Председатель Правительства РФ Дмитрий Медведев провёл видеоконференцию с руководителями регионов по вопросу готовности субъектов к проведению ЕГЭ. В селекторном совещании принял участие губернатор Приморского края Владимир Миклушевский.

Дмитрий Медведев подчеркнул, что в России ЕГЭ стал привычной формой итоговой аттестации.

«В этом году в экзамене примет участие 748 тысяч человек, из них 694 тысячи – выпускники текущего года. Создан 5951 пункт проведения экзамена. ЕГЭ стал привычной формой итоговой аттестации, это вполне оправданная система проверки знаний школьников», - сказал он.

Руководитель Росособнадзора Сергей Кравцов отметил, что

в этом году в России было оптимизировано число пунктов сдачи ЕГЭ.

«Никаких изменений для выпускников в этом году нет. Есть технические нововведения, которые помогут максимально объективно оценить экзамены. Например, было оптимизировано число пунктов сдачи», - сообщил он.

Ранее губернатор Приморья Владимир Миклушевский заявлял, что в крае также оптимизировано число пунктов приема

сдачи ЕГЭ - в этом году их стало 100.

«Во всех пунктах действует система подавления сигнала сотовой связи, чтобы не было возможности подсмотреть ответ. Мы очень жестко следим за правилами сдачи ЕГЭ. Оценки должны быть честными и заслуженными», - подчеркнул Владимир Миклушевский.

Руководитель Росособнадзора Сергей Кравцов во время визита в Приморье отметил, что в регионе соблюдены все требования при подготовке к проведению Единого госэкзамена.

«В Приморье очень активно шла подготовка к ЕГЭ. Экзамен должен пройти на высоком уровне. Те ученики, которые хорошо учились, смогут поступить в вузы, собственно для этого и

задумывался Единый экзамен», - акцентировал он.

Отметим, общее количество участников ЕГЭ в Приморье – 10 344 человека, из них выпускников текущего года 9 615 человек.

Основной период сдачи экзаменов уже начался.

Так, 26 мая выпускники сдавали географию и литературу. Обязательный экзамен по русскому пройдет 29 мая. Единый госэкзамен по иностранному языку и физике состоится 2 июня.

Второй обязательный экзамен - математику – школьники смогут сдать 5 июня. Экзамены по информатике, биологии, истории пройдут 9 июня, по обществознанию и химии – 11 июня.

ИА Дейта.

Музыкальная школа подвела итоги учебного года

Закончился учебный год в музыкальной школе. Подводя итоги, директор Михаил Николаевич Шульга отметил значительный рост успеваемости детей. Прошли итоговые концерты.

В школе обучают детей игре на фортепиано, баяне, аккордеоне, гитаре, народному вокалу. Есть группа раннего эстетического развития. Столь интересное название таит в себе не менее интересную работу. Детям 6-7 лет преподносят первые азы музыки. Они занимаются ритмикой, сольфеджио, пением в хоре. Узнают произведения классиков, знакомятся с музыкальными инструментами, определяя для себя, чем же они хотят заняться: фортепиано или гитара, а быть может аккордеон? Аккордеон и баян звучат как оркестр! Михаил Николаевич говорит, что многим ему даже приходилось уговаривать учиться на аккордеоне, но еще ни один не пожалел. Важно познать мир аккордов и созвучий. А там уже можно и на гитаре научиться, и на фортепиано. Есть в школе и подающие на-

дежды ученики. Это те ребята, которые буквально за год делают огромные успехи, начиная с нуля и участвуя в концерте уже в конце года. Таких немало. И это понятно: с такими-то педагогами. К примеру, педагог по вокалу Татьяна Юрьевна Седых готовит своих учеников к конкурсам и фестивалям. География их поездок обширна: от северного Приморья до Владивостока. В конкурсе теоретических дисциплин среди музыкальных школ Арсеньевского методического объединения по музыкальной литературе Галина Радянская (класс преподавателя О.С. Васюниной) заняла первое место!

Занятия в музыкальной школе требуют усидчивости от ребят. А от родителей - постоянного контроля и терпения. Но, не-



Группа эстетического развития

смотря на все трудности (дети и в общеобразовательной школе-то устают), преподаватели мотивируют их к учебе, стараются помочь, чтобы не бросали занятий.

В музыкальной школе начался прием заявлений на поступление в классы аккордеона, баяна и группу раннего эстетического развития. По классу фортепиано набор в этом году не будет производиться. Класс сформирован из выпускников эстетиче-

ской группы. Уже сейчас школа превысила годовой показатель по участию и результатам районных и краевых мероприятий. Но в планы не входит останавливаться, только вперед! Принимать участие в краевых конкурсах и бороться за престиж Чугуевского района!

Анастасия ШИЛКОВА.
Фото автора.

Есть возможность направить детей на отдых в оздоровительные организации Республики Крым

В адрес руководства администрации Приморского края поступил ряд обращений руководителей учреждений отдыха и оздоровления, расположенных на территории г. Севастополя и Республики Крым, о сотрудничестве и организации отдыха детей Приморского края на побережье Черного моря в летний период. Предлагаем рассмотреть варианты детского отдыха:

Международный центр отдыха «Звездный берег». Лагерь расположен в экологически чистом месте на юго-западе Крыма, на берегу Черного моря. Море находится в пяти минутах ходьбы.

Территория детского-юношеского лагеря круглосуточно охраняется. Медпункт работает 24 часа в сутки.

Смены: с 15.07.2014 по 04.08.2014 и с 06.08.2014 по 26.08.2014.

Стоимость путевки составляет 15 750 руб., средняя стоимость проезда с учетом трансфера из аэропорта в лагерь и из лагеря – 26 000 руб. Итого общая средняя (примерная) стоимость составляет 41 750 руб.

Сайт учреждения: <http://zolotoi-bereg.com/>

Детский оздоровительный лагерь «Атлантика». Лагерь расположен на высоте 400 м над уровнем моря в 45 км от г. Севастополя в одном из самых прекрасных уголков Крыма.

Лагерь полностью огорожен по всему периметру и круглосуточно находится под охраной милиции и штатных сотрудников службы охраны лагеря. В лагере работают врачи-инфекционисты, педиатры, а также медсестры.

Смены: с 14.07.2014 по 02.08.2014 и с 04.08.2014 по 23.08.2014.

Стоимость путевки составляет 22 700 руб., средняя стоимость проезда с учетом трансфера из аэропорта в лагерь и из лагеря – 26 000 руб. Итого общая средняя (примерная) стоимость путевки составляет 48 700 руб.

Сайт учреждения: <http://www.atlantika.ua/>

Просим вас внимательно ознакомиться с представленными предложениями. Заявки для участия принимаются до 30 мая 2014 года в управление образования по адресу с. Чугуевка, ул. 50 лет Октября, 161, тел. 21-0-16.

Елена ПЕТРОЧЕНКО,
ведущий специалист управления образования администрации Чугуевского муниципального района.

Крым и Севастополь переходят на российские номера мобильных

Министр связи и массовых коммуникаций Российской Федерации Николай Никифоров сообщил, что переход на российские номера телефонов республики Крым и города Севастополь планируется на июнь 2014 года, сообщает РБК.

«Какое-то время будут работать как старые сим-карты с украинским кодом «+38», так и новые с российским «+7», - заявил Никифоров.

Также он заметил, что на Крымском полуострове отсутствует мобильная связь «3G» и «4G».

Вместе с тем глава министерства сообщил, что российская компания сотовой связи «Ростелеком» уже начала прокладку широкополосного доступа в Интернет на полуостров.

ИА Дейта.

**АДМИНИСТРАЦИЯ
ЧУГУЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
ЧУГУЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ПРИМОРСКОГО КРАЯ**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

22 мая 2014 года с. Чугуевка № 108-НПА

**Об утверждении тарифа МУП «Горизонт»
на услуги по содержанию и ремонту муниципаль-
ного жилого фонда для населения на территории
Чугуевского сельского поселения с 01 июля 2014 года**

В соответствии со статьей 14 Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Постановлением правительства Российской Федерации от 13 августа 2006 года № 491 «Об утверждении правил содержания общего имущества в многоквартирном доме и правил изменения размера платы за содержание и ремонт жилого помещения в случае оказания услуг и выполнения работ по управлению, содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность», руководствуясь протоколом заседания комиссии по регулированию тарифов и надбавок организаций коммунального комплекса Чугуевского сельского поселения от 15 мая 2014 года № 1, администрация Чугуевского сельского поселения

го фонда для населения на территории Чугуевского сельского поселения в размере 5,80 рублей за 1 квадратный метр в месяц с применением упрощенной системы налогообложения.

2. Признать утратившим силу постановление администрации Чугуевского сельского поселения от 23 мая 2013 года № 73 «Об утверждении тарифа МУП «Горизонт» на услуги по содержанию и ремонту муниципального жилищного фонда для населения на территории Чугуевского сельского поселения с 01 июля 2013 года».

3. Настоящее постановление вступает в силу с 01 июля 2014 года, но не ранее, чем через месяц со дня его официального опубликования.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на начальника отдела жизнеобеспечения администрации Чугуевского сельского поселения (Зинкина А.Ю.).

**И.о. главы администрации
Чугуевского сель-
ского поселения
А.П. Барсуков**

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Установить МУП «Горизонт» тариф на услуги по содержанию и ремонту муниципального жилого

**АДМИНИСТРАЦИЯ
ЧУГУЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
ЧУГУЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ПРИМОРСКОГО КРАЯ**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

22 мая 2014 года с. Чугуевка № 109-НПА

**Об утверждении тарифа на услуги ООО «Комму-
нальщик» по содержанию и ремонту жилых
помещений для населения на территории Чугуев-
ского сельского поселения с 01 июля 2014 года**

В соответствии со статьей 14 Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Постановлением правительства Российской Федерации от 13 августа 2006 года № 491 «Об утверждении правил содержания общего имущества в многоквартирном доме и правил изменения размера платы за содержание и ремонт жилого помещения в случае оказания услуг и выполнения работ по управлению, содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность», руководствуясь протоколом заседания комиссии по регулированию тарифов и надбавок организаций коммунального комплекса Чугуевского сельского поселения от 15 мая 2014 года № 1, администрация Чугуевского сельского поселения

евского сельского поселения с 01 июля 2014 года в размере 14,55 рублей за 1 квадратный метр в месяц с применением упрощенной системы налогообложения.

2. Признать утратившим силу постановление администрации Чугуевского сельского поселения от 23 мая 2013 года № 74 «Об утверждении тарифа на услуги ООО «Коммунальщик» по содержанию и ремонту жилых помещений для населения на территории Чугуевского сельского поселения с 01 июля 2013 года».

3. Настоящее постановление вступает в силу с 01 июля 2014 года, но не ранее, чем через месяц со дня его официального опубликования.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на начальника отдела жизнеобеспечения администрации Чугуевского сельского поселения (Зинкина А.Ю.).

**И.о. главы администрации
Чугуевского сель-
ского поселения
А.П. Барсуков**

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Установить ООО «Коммунальщик» тариф на услуги по содержанию и ремонту жилых помещений для населения на территории Чугу-

О преступности несовершеннолетних

В апреле прошло заседание круглого стола со специалистами системы профилактики по вопросам профилактической работы с семьями и несовершеннолетними, находящимися в социально опасном положении. За 2013 год на территории Чугуевского муниципального района подростковая преступность возросла на 322% по сравнению с 2012 годом. Подростками совершено 38 преступлений, в 2012 году - 9. Об этих и других показателях рассказала ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Чугуевского муниципального района Оксана ЗГУРСКАЯ.

На заседании круглого стола присутствовали представители субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, представители общественных организаций района, таких как совет ветеранов, «Боевое братство «Гром», общество слепых, общество инвалидов, родительский комитет школы №2 с.Чугуевки, религиозная организация, совет ветеранов МВД.

В связи с ростом преступности несовершеннолетних, в районе решено проводить заседания не реже двух раз в год. В ходе совещаний вырабатываются предложения и рекомендации по улучшению ситуации, налаживается взаимодействие официальных структур и общественных организаций.

Всего за прошлый год совершено 27 краж (из них четыре кражи транспортного средства, девять краж из квартир, пять хищений сотового телефона), два преступления, связанных с наркотиками, одно причинение телесных повреждений, один грабеж, одно хулиганство, одно неправомерное завладение транспортом.

Рассмотрено 27 материалов об отказе в возбуждении уголовного дела в связи с недостижением несовершеннолетними возраста, с которого наступает уголовная ответственность, и прекращении уголовного дела в отношении 44 несовершеннолетних (по сравнению с 2012 годом увеличилось почти в три раза). В основном это хищение чужого имущества, нанесение телесных повреждений.

К административной ответственности привлечены 20 несовершеннолетних (нарушение правил дорожного движения – шесть человек, мелкое хулиганство – шесть, действия, угрожающие безопасности движения на железнодорожном транспорте, – два, употребление пива в общественном месте – два, нахождение в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения - один, проживание гражданина РФ без регистрации – один человек).

Рассмотрено восемь дел, представленных администрациями школ на получение согласия комиссии на отчисление обучающихся, уклонение от учебы (уменьшилось на два по сравнению с 2012 годом).

На учете в комиссии по делам несовершеннолетних и

защите их прав администрации района состоит 27 несовершеннолетних, из них 22 - состоящих на учете в ОМВД России по Чугуевскому району.

Первопричины социальной дезадаптации несовершеннолетних кроются в проблемах семьи в целом. С учетом этого обстоятельства практическая работа субъектов системы профилактики должна быть связана с деятельностью, направленной на изменение ситуации в его семье.

В 2014 году комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав обозначила одними из приоритетных направлений деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений:

- создание условий для развития и укрепления межведомственного взаимодействия с целью улучшения качества индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и семьями, оказавшимися в социально опасном положении;

- профилактика жестокого обращения с несовершеннолетними, предотвращение преступлений против жизни, здоровья и половой неприкосновенности несовершеннолетних;

- активизация и конкретизация ранней профилактики социального неблагополучия семей с детьми;

- профилактика алкоголизма, наркомании среди несовершеннолетних.

В Чугуевском муниципальном районе по состоянию на 1 января 2014 года, по данным медицинской статистики, проживает 4789 несовершеннолетних. Всего в районе - около 1500 семей с несовершеннолетними детьми.

Множество проблем современной семьи, в том числе изменение социально-экономического положения населения, снижение материального уровня жизни, утрата нравственных и семейных устоев и т.д., порождают ситуацию, когда дети оказываются оторванными от семейных забот. Данная ситуация выражается в увеличении количества безнадзорных и в худшем варианте - беспризорных детей.

Беспризорных детей в нашем районе на сегодняшний день не выявлено. Цифру же, определяющую количество безнадзорных детей, назвать затруднительно. Принимая во

внимание только полицейскую статистику, в Чугуевском муниципальном районе на 1 января 2014 г. на учете в ОМВД России по Чугуевскому району состояли 18 подростков и 12 родителей, отрицательно влияющих на своих детей и создающих почву для безнадзорности. К 16 апреля количество подростков, состоящих на учете ОМВД, увеличилось до 23 человек.

Главным фактором работы с неблагополучными семьями, образ жизни которых постоянно создает угрозу попадания их детей в опасную ситуацию, является профилактическая работа. Чем раньше вмешаться в ситуацию, тем больше шансов, что удастся предвидеть социально опасную ситуацию, и тогда можно не доводить ее до крайней точки, а заблаговременно помочь ребенку в такой семье.

В районе создан единый муниципальный банк данных о семьях, находящихся в социально опасном положении. Таких семей на начало 2013 года 34, в них 72 ребенка. За год снято с учета 19 семей, в них 38 детей. Из них в связи с улучшением обстановки – 14 семей, в них 29 детей.

По состоянию на 16 апреля 2014 года на учете в муниципальном банке данных о семьях, находящихся в социально опасном положении, состоит 39 семей, в них 85 детей. Эта цифра далеко не отражает действительное положение детей в семьях. Безнадзорных детей у нас в десятки раз больше. Детей, предоставленных самим себе, воспитывает улица. И здесь все зависит от того – кому повезет, кто окажется рядом, асоциальная личность или человек, который зажжет в нем потребность в поиске себя.

Из 39 семей, находящихся в социально опасном положении, 11 - многодетных, 25 - неполных. Из них:

- две семьи, в которых дети получают пенсию по утере кормильца;
- в одной семье воспитывается ребенок-инвалид;
- в трех семьях оба родителя либо один являются инвалидами;
- в 34 семьях родители злоупотребляют спиртными напитками.

По результатам таких обследований в 2013 году восемь детей было отобрано из семей в связи с угрозой их жизни и здоровью. В течение года поставлена на учет в комиссию 21 семья, находящаяся в социально опасном положении, в них 48 детей. Все семьи поставлены на учет впервые, в течение года три семьи сняты с учета в связи с нормализовавшейся обстановкой в семье. Но имеются семьи, которые состоят на учете годами. Так, более 5 лет – 3 семьи, 3 года – 7 семей.

Разработаны и утверждены индивидуальные программы по профилактической работе с несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете ОМВД России

Чугуевского района, семьями, находящимися в социально опасном положении. Акты обследования этих семей и информация о проведенной профилактической работе с ними ежемесячно поступают из образовательных организаций района.

Организовано эти семьи обследуются в рамках месячников по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних два раза в год (весной и осенью). В течение 2013 года комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав организовано 17 рейдов в села района, обследовано 79 семей, находящихся в социально опасном положении, трудной жизненной ситуации. Поскольку спецификой подобных проблемных семей часто является асоциальное поведение, которое может быть опасно для окружающих, такие рейды дают положительные результаты. Семьи знают, что они находятся на контроле, и поэтому стараются выполнять требования, которые предъявляют к ним специалисты. Родители, не выполняющие родительские обязанности, привлекаются к административной ответственности.

Необходимо изучать проблемы в семьях при первых случаях прогулов уроков учащимися школ, при совершении подростками общественно опасных деяний, преступлений. Также нужно обеспечить досуг несовершеннолетних в вечернее время. Проводятся дискотеки для несовершеннолетних в вечернее время в клубных формированиях, но сотрудники полиции не дежурят на таких мероприятиях.

Для выявления более правдоподобной картины состояния безнадзорности в

районе необходимо увеличить количество межведомственных рейдов в места массовой концентрации молодежи с привлечением более широкого круга представителей органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и общественной безопасности.

Необходима в профилактической работе и помощь граждан. Это может быть контроль за продавцами, которые продают детям пиво, спиртные напитки и табачные изделия. Это - беседы, рассказы из жизни о нравственности, патриотизме, альтруизме, взаимопомощи в СМИ или образовательных организациях. Это - контроль за положением детей в неблагополучных семьях и предоставление оперативной информации в органы системы профилактики. Это - вовлечение несовершеннолетних в различные виды деятельности, формирующие у них прогрессивные черты характера.

Независимо от проводимую работу, остаются проблемы, решить которые возможно только сообща.

Анжелика ЗИНКИНА.

Администрация Чугуевского муниципального района информирует население Чугуевского муниципального района о возможном предоставлении земельного участка для строительства магазина, расположенного примерно в 20 м по направлению на юго-запад от ориентира – жилой дом, расположенного за пределами участка, адрес ориентира: Приморский край, Чугуевский район, с.Варпаховка, ул.Советская, 22.

По всем интересующим вопросам обращаться в управление архитектуры и градостроительства администрации Чугуевского муниципального района, каб.104, тел.21240

Уважаемые авторы писем!
Фотографии,
которые вы прислали в редакцию, можно забрать (после публикации) с понедельника по пятницу в рабочее время. Обращаться в отдел выпуска газеты.
Не забывайте о них!
Верните фотографии в ваши альбомы.

Дискуссия в музее

В преддверии Международного дня музеев сотрудники литературно-мемориального музея писателя А. Фадеева пригласили друзей на дискуссию «Какой нам нужен музей?»

Пришли старые друзья, помнящие ещё, как в 1981 году музей открыли, учителя из чугуевских средних школ М.А. Ткаченко, Е.И. Нынь, А.П. Кмить, О.А. Крылова и их ученики.

Готовясь к мероприятию, научные сотрудники провели анкетирование среди учителей в школах, чтобы узнать, чем музей хорош, а что нужно улучшить, чтобы интересно было всем. Научный сотрудник С.А. Рыбальченко напомнила, как всё начиналось, показав электронную

презентацию «Музей со дня основания и до наших дней». Директор музея Л.В. Бадюк, председатель совета ветеранов отдела внутренних дел в нашем районе С.П. Голодяева, бывший редактор нашей газеты В.Н. Малышев, методист национального парка «Зов тигра» Г.П. Ларионов, заместитель главы администрации нашего района С.А. Сидоров вспоминали о 80-х годах, когда музей посещало свыше 300 школьников в день! Сейчас произведения А.А. Фадеева исключи-

ли из школьной программы, и приводить на экскурсии в музей (единственный в России!) детей стало не обязательно. Правда, ребята и педагоги всё равно бывают регулярно: в музее интереснее расскажут о Сталинградской или Курской битвах, о жизни и борьбе в блокадном Ленинграде, покажут вещи фронтовиков, «побывавшие» на полях сражений – на школьном уроке так не получится. Но как же приятно бывает, когда случайный посетитель, приехавший из отдалённого села, приходит в музей, смотрит экспозицию писателя, выставки и удивляется: как оказывается, здесь интересно!

Как же сделать изучение прошлого интересным процессом для любых поколений? Этот вопрос сейчас беспокоит больше всего. Может быть, как-то изменить экспозицию о жизни и творчестве писателя, добавить больше зрелищности? Но для этого нужны деньги: на работу историков-экспозиционеров и дизайнеров, на переустройство зала; такие вопросы в одиночку не решить. А что можно сделать само-

стоятельно?

В этот день обсудили несколько возможных проектов, например, проект «Расскажи о своих предках». Сотрудники предложили школьникам создать свою первую выставку, в которой ребята расскажут о своих близких. Так они поймут, насколько это сложно и интересно. А искать информацию на самом деле очень интересно, при каждой новой удаче чувствуешь себя детективом! Возможно, дети будут чаще ходить в музей и не будут разрушать от скуки исторические памятники. А может, и взрослые решат помочь детям и вовремя вспомнят о, допустим, старинном патефоне, который пока ещё хранится в гараже, и отвезут его в музей? Там ему самое место.

В музее давно собирают информацию о героях Великой Отечественной войны, об известных людях, но интересна жизнь любого человека, особенно, если он жил в героическую эпоху, а прадеды сегодняшних школьников жили именно тогда.

Опыт такой дискуссии с педагогами у музейных ра-



ботников первый, но будем надеяться, удачный, они давно сотрудничают, помогая детям узнавать новое. Подводя итоги, решили: учителя предложат, какие мероприятия они хотели бы посетить, какие темы им интересны, и внесут их в свои учебные планы. А школьники посетят экспозицию писателя и выскажут своё мнение на следующей дискуссии, которую планируют провести в

начале учебного года.

У жителей нашего района наверняка есть интересные темы, истории, осветить которые могли бы сотрудники музея. Если вас интересует история России и вы бы хотели, чтобы интересный вам вопрос подняли в музее – вы можете написать в музей или в редакцию газеты. Вас услышат.

Анна ЧАЛАЯ.
Фото автора.



Военный переворот произошел в популярном у туристов из Приморья Тайланде

Ростуризм рекомендует воздержаться от посещения Бангкока

Военный переворот произошел 22 мая в популярном у туристов из Приморья Тайланде. На территории всей страны, включая туристические зоны, действует комендантский час (с 22.00 до 5.00). Ростуризм настоятельно рекомендует туроператорам и турагентам, предлагающим туры в Тайланд, предупреждать туристов о ситуации в стране и о действии и нормах военного положения, сообщает официальный сайт Федерального агентства по туризму Министерства культуры РФ.

«Российским гражданам, находящимся на отдыхе в Тайланде, необходимо соблюдать меры безопасности: проявлять осторожность, избегать мест массового скопления демонстрантов и выполнять все требования сотрудников правоохранительных органов», - говорится в сообщении, размещенном на сайте ведомства.

Военные в Тайланде взяли власть в свои руки в четверг 22 мая после введения 20 мая военного положения по всей стране и неудачных двухдневных

переговоров представителей всех политических сил страны. В Тайланде объявлен комендантский час, запрещено вещание всех телеканалов и радиостанций, кроме военных, до 25 мая закрыты все учебные заведения.

Как сообщили РИА «Новости» по телефону россияне, проживающие в Паттайе, иностранные туристы спешно покинули «веселую» пешеходную улицу курортного города Паттайя после объявления военным правительством комендантского часа.

РИА PrimaMedia.



Наши педагоги - в числе лучших

Во Владивостоке подведены итоги второго этапа краевого дистанционного конкурса педагогической публицистики и литературного творчества «Призвание».



От Чугуевского района методическим отделом Центра обслуживания образовательных учреждений на конкурс были отправлены работы победителей первого этапа – О.А.Крыловой, Е.А.Олейник, И.А.Балаевой и Н.Н.Таратон. Наши педагоги оказались в числе лучших и были награждены дипломами.

Учитель начальных классов школы № 2 с.Чугуевки Ирина Балаева награждена дипломом за третье место в номинации «Хочу все знать». Учитель истории и основ православной культуры школы № 2 с.Чугуевки Ольга Крылова заняла второе место в номинации «Для

детей и о детях», а стихи учителя русского языка и литературы школы № 3 с.Бульга-Фадеево Натальи Таратон отмечены дипломом за второе место в номинации «Поэтические страницы».

Редакция газеты «Наше время» поздравляет победителей краевого конкурса. Надеемся, что и в дальнейшем наши педагоги будут радовать всех нас своими победами в подобных конкурсах! Ознакомиться с работами-призерами можно на сайте нашей газеты nashevremya.ru в разделе «Это вы еще не читали».

Елена МОЗЕРОВА.
Фото автора.

Золотая медаль – у наших танцоров

В конце марта танцевальный коллектив «Сувенир» (художественный руководитель Е.В. Киселёва) отправился во Владивосток, на девятый региональный фестиваль детского и молодежного творчества «Фолк Сити». Старшая группа «Сувенира» танцевала перед зрителями, приехавшими со всего Дальневосточного региона, «Хаос» и «Молитву матери», и за первый танец заслужила серебряную, а за второй – золотую медаль!

Медаль эта тем более ценна, что оценивали танец заслуженные деятели культуры, ведущие хореографы России и Дальнего Востока; оценивали по десятибалльной системе всё - от техники исполнения номера до соответствия костюма. Сообщили мне об этом только сейчас потому, что организаторы

фестиваля подтвердили награды совсем недавно – уж очень много в фестивале участвовало коллективов.

Став обладателями золотой и серебряной медалей и дипломантами первой и второй степени в номинации «Народный, народно-стилизованый танец», старшая



группа «Сувенира» на прошлой неделе отправилась на XX региональный творческий фестиваль «Дальневосточная жемчужина-2014». Подготовили они те же самые танцы и стали дипломантами второй степени. Что ж, конкурс есть конкурс, в нём

многое зависит от его величества Случая, а дети приобретают опыт, который им не раз ещё пригодится.

А уж как хорошо гулять по столице Приморья, когда заслуженную награду уже получили!

Анна ЧАЛАЯ.

К школе готовы!

В мае в детских садах воспитатели подготовительных групп обязательно проводят со своими ребятами открытые уроки, на которые приглашают учителей начальных классов: пусть они оценят уровень подготовленности будущих первоклассников и работу воспитателей. И самим педагогам интересно посмотреть на малышей, которые скоро придут учиться в школу.

Меня пригласили на два открытых урока, которые провели в центре развития ребёнка №37 воспитатели двух подготовительных групп.

Воспитатель первой категории Г.Н. Остапенко и музыкальный руководитель Л.Н. Лапина провели урок математики с музыкальным уклоном, чтобы было веселее и интереснее. На уроки пришли все учителя младших классов средней школы №2, которые были свободны. Педагоги очень удивились и обрадовались собранности будущих первоклассников: воспитательница поставила перед каждым ребёнком блюдца с деталями от конструктора, рисунки яблок, на которых надо подсчитать семена, карточки для задач, цифры и многое другое, и ребята спокойно по порядку выполняли задания, не забывая и не путаясь. И все задания они выполнили правильно!

И мостики Баба-Яге построили красивые и разные, и гусей-лебедей ей нарисовали по точкам от одного до двадцати, и «цветы» посадили точно по инструкции: если сказала Баба-Яга, что треугольный цветок надо посадить в левом верхнем углу – именно там цветок и окажется. И загадки правильно отгадали, и на деревянных ложках и бубне поиграли, и музыкальную разминку с ними провели – скучно не было никому.

В подготовительной группе №1 воспитатель-эколог С.А. Федорина и преподаватель рисования Р.В. Калиберова

экологии, рисования, музыки, чтения – и все одновременно. Ребята с их помощью вспомнили пословицы и поговорки о берёзе, народные приметы, загадки, стихотворения и песни. И нарисовали берёзы, конечно, заодно рассказав то, что знают о берёзе: например, что через чёрную кору дерево дышит, что из коры берёзы раньше могли смастерить корабль, кузов и даже лодку, что раньше, когда пергамент был очень дорогим, на бересте писали.

Сразу после занятия ребята посадили берёзки, с которых рисовали

на открытом уроке на участках – пусть растут. А из рисунков берёз получилась отличная выставка.

Немного уставшие, но очень довольные учителя подвели итоги: к школе дети готовы: и дисциплину соблюдают, и знания у них есть. Очень порадовали



учителей и навыки самооценки у детей: когда они справляются с заданием верно – закрашивают воздушные шарики на листе с заданием весенним зелёным цветом. Если бы справились не совсем верно – закрасили бы жёлтым. Когда малыши придут в шко-



лу, учителя первые полгода будут просто знакомиться с ними – программу дети уже знают!

Анна ЧАЛАЯ.
Фото автора и из архива центра развития ребёнка.



Детям – о войне

За два дня до праздника Победы в десяти библиотеках Чугуевского сельского поселения - в Чугуевке, Булыга-Фадееве, Верхней Бреевке, Каменке, Пшеницыне, Соколовке, Новомихайловке, Уборке и Цветковке - второй раз прошла международная акция «Читаем детям о войне».

В этот день во многих городах и сёлах нашей страны и в других странах в библиотеках, школах, детских садах, больницах и других учреждениях детям читали произведения о Великой Отечественной войне, и сотрудники наших библиотек не остались в стороне.

Приходили школьники младших и средних классов с учителями и просто так – послушать стихи и рассказы о самой большой войне XX века, о героических мальчишках и девчонках, которые, когда война началась, были ровесниками сегодняшних школьников. И все они были героями, даже те, кому посчастливилось не попасть на фронт. Читателям новомихайловской и чугуевской детско-юношеской

библиотеки Т.В. Сайфулина рассказала ребятам о своём отце, участнике той войны, прочитала свои стихи, посвящённые тому времени, - и новые, и уже опубликованные.

В Каменке на мероприятие пришла дочь ветерана Великой Отечественной войны Трофима Митрофановича Пинчука Галина Трофимовна, рассказала о своём отце. Председатель совета ветеранов А.И. Шевцова, сама ребёнок войны, рассказала детям о своём детстве. Рассказывала она очень интересно, дети слушали тихонько, не переговариваясь.

В каждой библиотеке для ребят оформили стенд, чтобы они сразу видели, какие книги о войне можно почитать в этой

библиотеке. Прочитав отрывки из произведений, библиотекари предлагали школьникам самим почитать стихи и рассказы, которые им особенно нравятся. Ребята немного стеснялись читать перед всеми – но не отступать же после стихов К. Симонова «Сын артиллериста» и А. Твардовского «Василий Тёркин»!

Конечно, библиотекари знали, какие из их читателей любят читать, а какие – прилежно читают всё, что полагается по школьной программе. Но и для них стало очень приятной неожиданностью, что ребята знают стихи о войне тех поэтов, произведения которых не включены в школьную программу! Ребята читали наизусть и по любимым книжкам стихи Р. Гамзатова и В. Высоцкого.

Наш район был далеко от военных действий, но и отсюда отправились на фронт мужчины, а женщины и девушки ждали любимых, надеясь на их возвращение. И с какими горящими

глазами дети рассказывали о своих прабабушках и прадедушках! Не все дожили до сегодняшнего дня и могут рассказать правнукам о себе, но зато правнуки смогли представить себе прабабушек и прадедушек такими, какими они были в то время. Представляете, читает М.А. Катникова, заведующая детско-юношеской библиотекой, поэму «Зоя» М. Алигер, и оказывается, что прабабушка вот этого мальчика и этой девочки – на год старше Зои Космодемьянской! Ничего себе!

А сотрудники библиотек, радуясь успеху акции, даже не знали, кого за него благодарить – свой труд или неиссякаемость темы о тех героических годах. И уже представляют, какой будет следующая акция «Читаем детям о войне» – они обязательно будут участвовать!

Анна ЧАЛАЯ.
Фото из архива библиотеки.

В 130 школах Приморья организовано дистанционное обучение

В настоящее время дистанционное обучение организовано для учащихся 130 сельских школ (24 из них базовые, 106 – удаленные). Об этом в ходе онлайн-конференции рассказала заместитель директора департамента образования и науки Приморского края Надежда Виткалова.

«В школах установлено специальное оборудование. В дальнейшем планируется эти технические возможности активно использовать для проведения видеоконференций, семинаров как для педагогических работников, так и для учащихся и их родителей», - отметила Надежда Виткалова.

Также она отметила, что в Приморье продолжается подготовка к государственной итоговой аттестации. Особое внимание уделено выпускникам 9 и 11 классов отдалённых малокомплектных школ.

С помощью дистанционного оборудования в районах края для школьников проводятся консультации, в том числе по подготовке к ЕГЭ. Специалисты муниципальных органов управления образованием в дистанционном режиме отвечают на вопросы выпускников и их родителей.

Отметим, что задачу по сохранению в Приморье малокомплектных школ поставил губернатор края Владимир Миклушевский в своём Послании Законодательному собранию 28 мая.

Благодаря единой системе дистанционного обучения, ребята из самых дальних уголков Приморского края не чувствуют себя оторванными от мира и могут заниматься с высококвалифицированными педагогами.

Александра КРЕСТИНИНА,
департамент информационной политики Приморского края.



Как научить детей беречь природу

Окончание.
Начало на 1 стр.

Уникальная природа Чугуевского района так воодушевила наших гостей, что Вадим Иванович Баранов, доцент кафедры ПК ИРО, на протяжении всей экскурсии рисовал нам образы природы по растительности. Сопровождал интересной лекцией о растительном мире Приморья.

Результаты исследований всех групп сложились в одно мнение: человеческая деятельность губит природу.

Строительство дорог, пожары, мусор, вырубка лесов – все это крайне неудовлетворительно влияет на окружающую среду.

Второй день семинара захватил не менее интересными событиями, и время потекло незаметно. Преподаватели активно взялись за изучение создания мультипликационной тематики. Тематику все выбрали безоговорочно – экологическое воспитание.

Над созданием своих мультипликационных шедевров слушатели курсов труди-

лись ни много ни мало четыре часа. За это время предстояло освоить все навыки создания мультфильма, и это притом, что многие и с фотоаппаратами-то не могли обращаться. Но этот увлекательный процесс так захватил их, что этого, казалось, не замечают даже они сами. Строгие и образованные пре-

мультфильма с головой. На ходу придумывали сюжет. Им пришлось применить 3D мышление, чтобы перенестись в картинку, представить, как плещется рыбка в реке, как едет машина по камням, как двигается тигр. Работа в командах распределилась по принципу «каждому – своё, но общее дело одно»:



Вадим Иванович Баранов проводит интересную лекцию о природе Приморского края



Доцент кафедры ПК ИРО учит преподавателей измерять градус наклона горы



Ребята из Клуба Друзей WWF и национального парка «Зов тигра» «Эдельвейс» устроили разминку преподавателям

подаватели превратились в бесшабашных увлеченных детей.

Ученики мультстудии окунулись в процесс создания

кто лепил из пластилина, кто красил, вырезал, склеивал, кто подыскивал музыку, кто двигал героев, фотографировал. Результатами, презенто-

ванными на следующий день, все остались довольны. Судя по дружному смеху, даже очень довольны!

В заключение Анна Барма, специалист WWF, предложила педагогам темы экологических проектов, которые обязательно осуществят на территории района при поддержке Фонда дикой природы.

Гостеприимная школа им. А.А. Фадеева поблагодарила слушателей курсов и их организаторов выступлением ребят из Клуба Друзей WWF и национального парка

«Зов тигра» «Эдельвейс», которые призвали беречь нашу уникальную природу, проведя акцию «Нет лесным пожарам!» А Катя Зинченко подарила учителям прекрасное настроение, исполнив песню Элвиса Пресли.

Гости остались довольны доброжелательностью жителей, красотой природы и культурой района.

Все-таки это наша земля и наш дом, так давайте его беречь! Вместе!

Анастасия ШИЛКОВА.
Фото автора.

Курсы повышения квалификации

В конце мая на базе средней школы имени А.А.Фадеева состоялись курсы повышения квалификации для педагогов Чугуевского района по теме «Исследовательская и проектная деятельность школьников как технология реализации стандартов нового поколения», которые провели сотрудники Всемирного фонда дикой природы и преподаватели Приморского краевого института развития образования.

Содержание курсов было следующим: качественное изменение (обновление) профессиональных компетенций, необходимых учителю-предметнику для выполнения должностных обязанностей в области методологии учебно-исследовательской, проектной деятельности и методов исследования природных экосистем силами школьников в условиях реализации Федеральных государственных образовательных стандартов общего образования.

Закончились курсы презентацией программ по организации учебно-исследовательской и проектной деятельности школьников, показом экологических анимационных фильмов, созданных самими педагогами.

30 педагогов Чугуевского района получили удостоверение Приморского краевого института развития образования о прохождении курсов, которые провели преподаватели: Вадим Иванович Баранов, к.б.н., доцент кафедры ЕМО ПК ИРО; Виктория Васильевна Муруева, преподаватель кафедры ЕМО ПК ИРО, Анна Барма, специалист WWF и руководитель курсов, Елена Викторовна Меделян, канд. культурологии, зав. кафедрой ЕМО ПК ИРО.

При финансовой поддержке Всемирного фонда дикой природы подготовили и организовали курсы для учителей нашего района, а в 2013/2014 учебном году и «День тигра», «День Земли» для образовательных учреждений



Светлана Титова, Анна Барма и Ольга Сасс, сотрудники Амурского филиала WWF, которым выражаем свою признательность!

Курсы состоялись и благодаря Владиславу Стефановичу Олегу, начальнику управления образования, Галине Николаевне Покрашенко, директорам школ, которые прислали своих педагогов.

Елена БОРИСОВА,
заместитель директора
СОШ имени А.А.Фадеева.

Пополнили копилку знаний

В литературно-мемориальном музее Александра Александровича Фадеева состоялась ежегодная экологическая интеллектуальная игра «Умники и умницы».

В этой игре приняли участие юные экологи колледжей и школ Чугуевского, Ольгинского, Лазовского муниципальных районов. Примечательно, что в этом году присоединился ученик из дальнего села Березовки, раньше никогда не участвовавший в викто-

рине.

Мы вместе с нашим учителем географии Татьяной Александровной Колпаковой на эту игру приходим уже не впервые. Было очень интересно отвечать на вопросы и получать ордена за правильные ответы. Победителем

стал участник, получивший наибольшее количество орденов, им оказалась ученица нашей школы девятиклассница Екатерина Зинченко!

Несомненно, все ребята получили не только положительные эмоции, но и пополнили копилку своих знаний.

Кристина МОГИЛЕВСКАЯ,
медиа-центр «Эдельвейс»,
средней школы
им. А.А. Фадеева.

В гости к экзотическим животным

Ребята 2«А» класса начальной школы №25 давно мечтали съездить в посёлок Горнореченский Кавалеровского района в мини-зоопарк «Страусиное ранчо». Их мечта сбылась!

На школьном автобусе мы отправились на экскурсию. Весь путь пели весёлые песни, рассказывали смешные истории, и дорога пролетела незаметно. На ранчо нас встретили хозяйка Екатерина и её муж Юрий Зотовы. Екатерина ознакомила с правилами поведения в зоопарке и провела незабываемую экскурсию.

С какой любовью она рассказала нам о каждом своём питомце! Мы любовались самой большой птицей в мире – страусом, самой красивой птицей в мире – павлином, есть даже павлин – альбинос. Ребятам разрешили зайти в вольер к маленькой волчице и подержать её на руках. Всем нам понравилась рысь по кличке Ариша. Ребята внимательно рассмотрели золотого фазана, необычного голубя-дракона, а на яйцах сидел голубь-почтарь. В зоопарке есть и домашний уголок: кролики, индюки, гуси, индо-утка, куры, козочка Роза.

После необычной экскурсии всем раздали корм для животных и научили правильно кормить страусов, что-

и магнитики с изображением животных Горнореченского зоопарка.

На обратном пути мы зашли в Кавалеровский краеведческий музей. Администратор музея принял нас радушно. Сначала мы отправились на поляну Уссурийской тайги, через мгновение оказались в избе крестьянина, а в комнате истории нашей ученице Дарье Турчанович разрешили сыграть на пианино, которое тоже является одним из экспонатов музея. В геологической комнате мы рассмотрели минералы и полезные ископаемые, которые добываются на территории Кавалеровского района.

На обратном пути, ребята делились друг с другом впечатлениями, все были в восторге от экскурсии. Мы решили, что через год снова поедem в гости на ранчо.

Спасибо А.И. Фроленко и водителю В.И. Иванченко за помощь в проведении поездки.

Т.Б. МАРИНЕЦ,
кл. руководитель 2 «А» класса
НОШ № 25 с. Чугуевки



